

相约十四冬

丝路之光 雪舞青城

2024第三届呼和浩特欢乐冰雪节盛大开幕

本报讯(实习记者 若谷)1月12日,伴随着欢快的歌舞演出,2024第三届呼和浩特欢乐冰雪节的大幕在大黑河军事文化乐园拉开。

本届冰雪节以“丝路之光 雪舞青城”为主题,由市文化旅游投资集团主办,内蒙古首府文化旅游发展有限公司、内蒙古德爵文化产业有限公司承办。

本届冰雪节是首府践行“冰天雪地也是金山银山”理念,努力打造“全域、全季、全业态”旅游新模式的重要举措。在“十四冬”群众项目比赛开赛之际,通过举办本届冰雪节进一步实现首府冰雪运动、冰雪文化、冰雪旅游全产业链发展,把“冷资源”变成“热经济”,推动呼和浩特冰雪特色文化旅游高质量发展。

本届冰雪节打造了27万平方米的欢乐冰雪乐园,围绕亲子互动、年轻潮流、品质游乐“三大核心”,设置特色互动体验区、冰雪乐园畅玩区、商业配套服务区“三大区域”,构建规模大、场景多、项目全、体验足、美食多“五大特色”。

在冰雪乐园,游客不仅可以尽情欣赏打卡12组精雕细琢的冰雕景观,现场感受14米高“丝路之光”主塔

震撼,还可以近距离观看10只巴布亚企鵝户外大巡游,与憨萌羊驼拍照互动,畅玩全长300米的8条滑道超长冰滑梯和大雪坡,还有雪地坦克、冰雪龙舟、冰上陀螺、雪地碰碰球、雪地八爪鱼以及冰壶、冰球等20多个娱乐项目,梦幻烟花秀、冰雪音乐演出等丰富多彩的特色冰雪文化活动将让游客尽情享受呼和浩特冬季冰雪乐趣与魅力。

“十四冬”群众比赛赛风赛纪工作会议召开

本报讯(记者 苗欣)1月12日,“十四冬”群众比赛赛风赛纪工作会议在我市召开。

国家体育总局群体司副司长、一级巡视员高元义介绍,为鼓励和带动广大群众参与冰雪运动,首次在全国冬季运动会上设置群众比赛。国家体育总局高度重视,多次研究“十四冬”群众比赛事宜,从项目设置到场地安排,再到出台“十四冬”群众比赛赛风赛纪规定等方面,都提出了具体的要求。

高元义表示,内蒙古方面做了大量富有成效的准备工作,其目的是确保比赛简约、安全、精彩,让广大冰雪爱好者在冬运会舞台上展示自己的风采,交流感情,增进友谊,进一步展现我国“三亿人参与冰雪运动”的成果。

就本次比赛场地,高元义说,本次比赛场地设在呼和浩特东河河面上,首次将速度滑冰及越野滑雪两个项目场地融合至一处,这是组织冰雪运动赛事的一大新意。该场地还很亲民,它毗邻居民区,是呼和浩特市居民日常休闲、娱乐的地方,场地周边还设置了群众娱乐区域,让群众赏冰乐雪的同时,可以同步观看“十四冬”赛事。赛后,比赛场地将对群众开放,向群众提供形式多样的冰雪运动项目,满足群众需求,真正做到冰雪运动送到群众身边,践行“全运惠民”的理念。

会议还对赛风赛纪和反兴奋剂工作做了介绍。

乌兰牧骑歌舞“起范儿” 机场“快闪”惊艳八方来客

本报讯(记者 孙岳龙)清新悦耳的演奏,深情激昂地歌唱……1月11日,呼和浩特市乌兰牧骑队员现身呼和浩特白塔国际机场,在“十四冬”群众项目比赛开赛之际,用精彩的文艺快闪表演,向来到呼和浩特的外省代表团及游客送上热情问候。

婉转悠扬的乐曲从到达大厅传来,歌曲《火红的萨日朗》《乌兰花》、舞蹈《万丽姑娘》、器乐合奏《森德尔姑娘》等精彩节目轮番上演,让行色匆匆的旅客放慢了脚步,纷纷驻足欣赏拍照留念。

一位参赛选手激动地表示:“第一次来呼和浩特,没想到一下飞机就欣赏到了独具地域特色的文艺节目,感受到了这座城市的热情。相信接下来的旅程,一定能给我们带来更多的美好体验。”

这个冬天,市乌兰牧骑还将在火车站、地铁站、景区及“网红打卡地”不定期举办系列文艺快闪活动,旨在展示呼和浩特深厚的文化底蕴和意气风发的精神风貌,进一步宣传推广呼和浩特市文化旅游资源,让市民游客近悦远来。



“十四冬”短道速滑(青年组):张添翼斩获两金



1月12日,内蒙古队选手杨茸秒(左二)在比赛中。

当日,在第十四届全国冬季运动会短道速滑(青年组)女子1500米A组决赛中,湖北队选手张添翼以2分54秒32的成绩获得冠军,内蒙古队选手杨茸秒、黑龙江队选手杨婧茹分获二、三名。 ■新华社记者 连振 摄

新华社呼和浩特1月12日电(记者 魏靖宇、王春燕 本报记者 徐达明)12日,第十四届全国冬季运动会短道速滑(青年组)比赛决出三项冠军,吉林队的张添翼获得男子1500米项目的金牌,并和队友合作夺得混合团体接力金牌,湖北队的张澜馨获得女子1500米项目金牌。

男子1500米决赛中,第一道出发的张添翼在进入最后一圈前已经确立了明显的领先优势,最终以2分18秒758的成绩夺冠。黑龙江队的孙泉以2分19秒416的成绩获得银牌,铜牌被北京队选手张浩摘得,成绩是2分20秒630。

个人摘金后,张添翼又和队友携手在混合团体接力决赛中为吉林队再夺一金,成绩为2分41秒738。上海队和内蒙古队分获二、三名。

张添翼在赛后表示:“混合接力的难度更大,环境、队友间的配合都很重要。我们全力以赴,在每一轮都取得了比较好的成绩,这对后面的比赛是一个很好的开始。”

在女子1500米决赛中,湖北队小将张澜馨以2分54秒320的成绩将金牌收入囊中,内蒙古队的杨茸秒获得银牌,杨婧茹为黑龙江队摘得一枚铜牌。

13日,短道速滑(青年组)将产生男、女500米两个项目的金牌。

“十四冬”速度滑冰(公开组):高亭宇、韩梅夺金



1月12日,内蒙古队选手韩梅在比赛中。当日,在第十四届全国冬季运动会速度滑冰公开组女子A组1500米决赛中,内蒙古队选手韩梅以1分56秒90的成绩夺得冠军,新疆队选手殷琦、吉林队选手李奇时分别获亚军、季军。 ■新华社记者 连振 摄

新华社呼和浩特1月12日电(记者 王春燕、魏靖宇 本报记者 徐达明)第十四届全国冬季运动会速度滑冰(公开组)比赛12日产生3枚金牌,北京冬奥会冠军高亭宇在右腿有伤的情况下依旧强势夺金,内蒙古选手韩梅则在全场观众的加油声中获得女子1500米冠军。

在速滑男子500米比赛中,代表黑龙江队出战的高亭宇无疑是最引人注目的选手,但他在出发阶段脚下不稳,险些摔倒,随后迅速找回重心,顺利完成比赛,并以34秒95的成绩获得冠军。辽宁队的杨涛仅落后高亭宇0.02秒获得银牌,河北队的李添龙以35秒

25获得铜牌。高亭宇赛后对出发阶段出现的问题进行了解释:“赛前训练的时候摔了一跤,右腿有点发不上力,就有了这个突发状况。”尽管在外人看来,高亭宇“险些摔倒”并没有影响最终的结果,但他表示“对成绩影响很大,差点就摔倒了,但结果是好的”。

谈及未来,高亭宇不仅将目标放在个人发展上,还希望冰雪项目发展得越来越好,速度滑冰能涌现出更多的人才。“我们这个项目不太冷门,本来也是个冷门,可能在国内的受众基础还是相对薄弱一些。希望以后通过我们的努力,让这个项目越来越

好。”在女子1500米比赛中,前一天登上女子1000米领奖台的三位选手再次包揽前三名,只不过换了一下顺序。内蒙古选手韩梅以1分56秒90的成绩获得冠军,亚军被新疆队的殷琦夺得,成绩是1分57秒29,吉林队的李奇时以1分57秒74获得铜牌。

8年前的新疆冬运会上,韩梅是这个项目青年组的冠军,她不由得感慨:“8年真的可以使一个人蜕变。过去的这8年,心态、经验、体能都在成长、成熟。”

这届“十四冬”,韩梅报了5项个人项目,包括3000米、5000米这种长距离

项目,也因此被称为“全能劳模”。要面对5000米这种超长距离的挑战,韩梅表示:“我也很怕累啊,5000米确实是很困难的一块骨头。但教练给了我很大的帮助和信心,包括今年跟外教团队训练,我看到了更高的水平,他们的自律、求胜的欲望,对我来说是特别大的感染。”

对于后面两天的比赛能否继续站上领奖台,韩梅说:“储备肯定是已经储备得很充分了,就看到时候发挥怎么样了。大家这几年都在备战这一届冬运会上这四天的比赛。可能对对手的赛程更轻松一些,但我不畏惧赛程安排。”

物价总体稳定

——解读2023年CPI和PPI数据

国家统计局12日发布的数据显示,2023年全年,全国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨0.2%,物价运行保持总体稳定。展望2024年,我国物价有望温和回升,保供稳价具有坚实基础。

物价关系经济运行,影响百姓生活。2023年,我国CPI月度同比涨幅均低于3%左右的年度预期目标,其中1月份涨幅最高,达2.1%,3月份以来涨幅连续处于1%以下的低位。

从2023年12月份情况看,受寒潮天气及节前消费需求增加等因素影响,当月CPI同比下降0.3%,降幅比上月收窄0.2个百分点;环比由上月下降0.5%转为上涨0.1%。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。2023年全年,食品价格同比下降0.3%。其中,2023年12月份,食品价格同比下降3.7%,降幅比上月收窄0.5个百分点;环比由上月下降0.9%转为上涨0.9%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,2023年12月份,雨雪寒潮天气影响鲜活农产品生产储运,加之节前

消费需求增加,鲜菜、鲜果及水产品价格环比分别上涨6.9%、1.7%和0.9%。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重。统计数据显示,2023年全年,猪肉价格同比下降13.6%,其中12月份同比下降26.1%,是带动当月CPI同比下降的主要因素。

中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇表示,受2023年四季度生猪存栏仍处于较高水平影响,生猪出栏量短期内或将仍处于高位,叠加春节后消费季节性下降,预计2024年上半年尤其是一季度猪价还将面临一波震荡探底期。随着能繁母猪产能平稳去化,今年下半年猪肉供需形势会逐渐好转,猪价有望逐渐实现温和回升,但总体仍处于窄幅震荡态势。

2023年全年,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.7%,我国工业消费品以及服务消费价格保持稳定。

国家发展改革委新闻发言人李超表示,2023年CPI总体低位运行,随着输入性、周期性、季节性等因素有所改变,基数效应逐步减弱,商品服务需求

持续恢复,预计今年CPI将温和回升。

从工业生产者价格看,2023年全年,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)比上年下降3%。其中,受国际油价继续下行、部分工业品需求不足等因素影响,2023年12月份,PPI同比下降2.7%,降幅比上月收窄0.3个百分点;环比下降0.3%,降幅与上月相同。

董莉娟分析,2023年12月份,国际油价继续下行,带动国内石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加工业价格环比分别下降6.6%、3%;有色金属市场供需不足,有色金属冶炼和压延加工业价格环比下降0.3%;临近年底部分基建项目加快施工,水泥等建筑材料供给偏紧,水泥制造价格环比上涨2.2%。黑色金属冶炼和压延加工业价格环比上涨0.8%。

“随着总需求持续回暖,市场信心逐步增强,经济运行恢复向好,以及提振工业发展的政策措施落实落细,企业生产经营稳步推进,叠加基数效应减弱,下一步PPI同比降幅有望继续收窄。”国务院发展研究中心市场经济研

究所研究员王立坤说。

粮油肉蛋菜果奶等重要民生商品保供稳价,事关人民群众基本生活。随着2024年春节临近,稳粮护农“米袋子”“菜篮子”至关重要。

国家发展改革委、国家粮食和物资储备局联合印发通知,部署做好2024年元旦、春节、“两会”期间粮油市场保供稳价工作;湖北紧盯猪肉、蔬菜、鸡蛋等重要民生商品价格变化,强化风险预警研判;山东省日照市加大市场监管力度,开展稳价保供执法检查……近期,各有关部门各地落实中央部署,统筹做好保供稳价。

商务部新闻发言人何亚东表示,为保障节日市场供应,将指导各地加大生活必需品货源组织力度,加强产销衔接,丰富商品品种;重点指导甘肃、青海商务主管部门推动地震灾区商业网点加快恢复;根据低温天气和灾区保供需要,以及市场供需变化,做好肉类等储备商品投放准备。

(新华社北京1月12日电 记者 魏玉坤)



1月12日拍摄的位于江苏省常州市的常泰长江大桥景观洲专用航道桥(无人航拍照片)。

当日,由中铁大桥局承建的常泰长江大桥景观洲专用航道桥顺利合龙。至此,常泰长江大桥除了主航道桥以外,其余部分均已建成。常泰长江大桥连接江苏省的常州市与泰州市,是一座集高速公路、城际铁路、普通公路于一体的过江通道。

■新华社发(陈曦 摄)

本版编辑:黄涵琦 曾静怡 美编:白海龙